



美丽校园

平城区 32 校

加强防拐骗安全教育

为提升学生的安全防范意识和自我保护能力,日前,平城区32校开展了“防拐防骗 保护自己”主题班会活动,为学生筑牢安全防线。

班会形式多样,老师们借助精心制作的防拐防骗教育视频,直观地向学生们展示了陌生人可能使用的各种拐骗手段,如伪装成亲人朋友、利用零食玩具诱惑、编造紧急情况等,让学生们深刻认识到拐骗的隐蔽性和危险性。在情景模拟环节,部分学生扮演“拐骗者”,其余学生尝试应对,现场气氛热烈。通过模拟真实场景,学生们在实践中学会了如何拒绝陌生人的不合理要求,掌握了如大声呼救、寻找警察或可靠成年人帮助等实用的防拐技巧。

班主任还结合生动的案例分析,详细讲解了在不同场所,如校园周边、商场、公园等地的防拐要点,并强调了家庭安全教育的重要性,鼓励学生将所学知识带回家,与家人共同提高警惕。

平城区 18 校御东校区

趣味闯关 多元测评

为贯彻落实“双减”政策,全面落实立德树人根本任务,探索创新学生学业多元化评价方式,真正发挥评价的教育功能和导向功能,日前,平城区18校御东校区一、二年级开展“金蛇送福 智慧游考”无纸笔测评活动。

此次活动不再是传统的纸笔考试,而是通过“语”你同乐、“数”你最棒、采摘“诗”光、词海拾贝等一系列趣味游戏和互动活动来检验学生们的学习成果。为了保证竞赛的公正性与严谨性,学校在每个班级邀请了六位认真负责的家长担任监考员。整个游考寓考于乐、评价多元,极大地激发了学生们的兴趣,真正做到了让他们在快乐中考试、在实践中成长。

平城区 39 校

开展主题演讲比赛

为促进学生们赏析英语的语言魅力,感受“生活的语言”,体验语言材料的丰富情感,进一步提高语言能力、锻炼其思维品质、培养其学习能力,近日,平城区39校开展“用英语讲好中国故事”主题演讲比赛。

比赛以班级选拔的形式初选出决赛选手,之后,精选《曹冲称象》《守株待兔》《孔融让梨》《精卫填海》和《凿壁借光》为决赛故事,并依据英文表达和故事情节制定打分标准。赛事中,比赛的选手依次上台开始朗诵,展示了英文表达能力和中文故事的有效结合,也通过比赛开启了该校中英文教学双结合的序幕。

本期,我们跟随大同日报小记者一起分享他们采访实践体验的感悟。

在活动中,他们用自己独特的视角,记录下活动的每个精彩瞬间。不同的体验让他们学到了许多课堂上学不到的知识,既增强了观察能力,增长了见识,收获了快乐,同时写作水平也得到很大提升。



小记者活动精彩瞬间

走进“棋”妙世界

平城区 47 校三(7)班 剧耘

周日,我们小记者走进启智棋院,学习围棋知识,感受黑白对弈的乐趣。

这是我第一次接触围棋,心中充满了对未知领域的好奇与探索的渴望。为了让我们大致地了解围棋,棋院老师对照棋盘,讲起了围棋的起源和规则,“围棋,起源于中国,中国古代称为‘弈’。围棋使用矩形格状棋盘及黑白二色圆形棋子进行对弈,正规棋盘上有纵横各19条线段,361个交叉点,对局双方在棋盘的交叉点上轮流下子,每次只能下一子,落子后不能移动,终局时以目数多者为胜……”在展示完围棋的魅力后,棋院老师又向大家介绍了围棋正确的执子手势、围棋礼仪等基础知识。

学习了围棋知识后,我们变身“小

棋手”,两两一组,双方各执一色棋子,黑先白后,开始对弈。“打吃”“吃子”“提子”“虎口”“扭羊头”……在实战体验中,我们渐渐熟悉了围棋的规则,也对围棋产生了浓厚的兴趣。“原来围棋这么有趣。”“哎哟,一不小心就被对手吃了3颗子。”一轮对弈结束,大家相互讨论分享心得体会。

简短的对弈结束后,我们意犹未尽,纷纷提出了自己对围棋相关知识的疑问。棋院老师耐心解答疑问,让大家对围棋的理解和认识更加深入。

参加这次活动让我长了不少见识,了解了什么是围棋,五花八门的吃子方法让我们耳目一新,更让我们学会了:围棋不仅仅是一种游戏,更是一种智力的锻炼和思维的培养,也让我们养成了做事要善于思考的好习惯。



棋院老师讲解围棋知识

探秘报纸的印刷流程

平城区 23 校三(6)班 缪泰华

“印刷报纸需要哪些印刷工艺?”“制作一张报纸需要经过哪些流程?”周末的一天,我们小记者参观了大同日报传媒集团印务公司,了解报纸印刷的全过程。

一走进印刷厂车间,我们就被眼前庞大的“神秘”设备吸引了,这就是大型轮转印刷机。“这些大机器就是报纸印刷机吗?”“每天需要印多少份报纸?”……在工作人员的带领下,我们了解了各种印刷设备及报纸印刷的具体流程。

那么每天的报纸是怎么产生的呢?“首先是记者进行采访,收集新闻素材写成新闻稿件,然后通过编辑、校对、制版等流程,再印刷、裁剪、包装。报纸就是这样一步步生产出来,每个

步骤都非常精细,分工有序,不能有一点点的马虎。”通过工作人员的讲解,我们了解了一份报纸的“诞生”,饱含着许多工作人员的辛勤付出才能传递到每位读者手中。

跟随工作人员,我们又来到了纸张仓库。“这么一大卷纸,得有多重啊?”“这些纸是用来印报纸的吗?”工作人员告诉我们,一卷新闻纸重达500公斤。我不禁走上前去,仔细地瞧了瞧,这些新闻纸的纸质较薄,也比较松软,但我试着推了一下卷纸筒,哇,一动不动,真的好重。

活动最后,我们参观了装订车间,工作人员介绍,“这里有各种不同功能的机器,如胶订机、锁芯机、切纸机、骑马钉机等,印刷品从折叠、装订到打包都是在这里完成的。”

这次参观让我们每个小记者对报

纸有了更深的认识,也体会到了报纸的来之不易,会更加珍惜手中的每一份报纸。



工作人员讲解印刷工作流程

诚邀加盟 共赢未来

教育大舞台,有你更精彩!

TEL 客户合作热线 19935217658

有你想不到的,没有我们做不到的!诚邀加盟,共创大同教育美好明天!

• 报纸、新媒体、户外媒体
• 多渠道媒介发布平台
• 主流媒体的影响力
• 强大的新闻整合能力
• 丰富的小记者活动
• 多样的宣传合作模式